Le genre, le nombre et les accords

(est la machine a fabriquer
des mots au pluriel, elle n'est pas

MODE DEMPLOI

« Placer toujours

la manette sur S

« Attention, placer

la manette sur -X

si le mot se termine
par -AU, -EAU et -EU.

N

Construisons la regle

« Pourquoi le nom neveus au pluriel est-il une erreur ?

Mets les noms au pluriel. Exemple : un placard = des placards

a. un chien = des .., c. unjeu -> des...
b. un gateau > des ... d. une table = des ...

—

« Classe les étiquettes de la machine en deux colonnes : singulier — pluriel.
« Entoure la lettre qui a été ajoutée au pluriel. Est-ce toujours la méme lettre ? Pourquoi ?

« Quelle est la particularité du mot souris au singulier ? Que se passe-t-il au pluriel ?




Lecon

@ Le pluriel des noms

Pour former le pluriel d'un nom, on ajoute généralement
un -s a la fin : un camion = des camions.

Les noms qui se terminent par -au, -eau, -eu ont un pluriel
en X : un tuyau = des tuyaux, un chateau = des chateaux
un jeu = des jeux.

Les noms en -ou ont un pluriel en -s : un clou 2 des clous.
Sauf : des choux, des bijoux, des joujoux. des genoux,
des cailloux, des hiboux, des poux.

Les noms en -§, -X, -z ne changent pas : une soufis =
des souris, un prix = des prix, un nez - des nez.



